

罗清宇在督导检查节日期间人员密集场所安全和疫情防控工作时强调

# 克服麻痹思想 强化值班值守 严格防控措施 坚守安全底线

本报讯(全媒体记者 张海瑞 胡引平)5月2日,省委常委、市委书记罗清宇深入太原动物园、太原南站、太原植物园等人员密集场所,督导检查节日期间安全和疫情防控工作,强调要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,深入贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实省委书记楼阳生同志重要批示和省委“五一”假期疫情防控工作会议精神,克服麻痹思想,严格防控措施,强化值班值守,坚守安全底线,确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日。市委常委、秘书长刘鶴参加。

“五一”假期,太原动物园按照疫情防控和安全防范要求,采取预约限流、入园分流、体温检测等措施,全力保障游客安全。罗清宇来到入园通道处,向当班安保人员查问疫情防控、安全事故防范措施落实情况,要求进一步加强现场管理,严格执行戴口罩、测体温等疫情防控规定,科学合理疏导游客有序观览。在园区监控室,罗清宇通过视频监控察看园区各部位客流情况,仔细查问园区疫情防控、安全生产和应急处置等具体举措,强调要时刻绷紧疫情防控这根弦,根据园区内部空间布局特点,优化游览路线,加强人员疏导,完善安全运营设施,有效杜绝人员大规模集聚,精准做好疫情防控和安全生产各项工作,做到既守好安全底线,又满足群众需求。

火车站是外防疫情输入的第一道关口。罗清宇来到太原南站西广场,详细了解进出车站次、客流数据,认真察看疫情防控人员配置和措施落实情况,强调,要以高度的责任感和使命感,对所有来并返并人员全覆盖体温检测、健康码核验,严格消毒通风等措施,以战时状态切实把关口守住守好。罗清宇还与正在执勤的公安民警、武警官兵亲切握手,向他们致以节日的问候,鼓励大家坚持“四警联勤”的好经验、好做法,紧盯重点部位和关键环节,加强联合作战巡逻,强化应急演练,提升处突能



力,忠于职守、严密防范,扎牢安保维稳第一道防线。

太原植物园自去年国庆节开园以来,已成为省城的网红景区。罗清宇来到这里,看到很多游客在排队等候,强调要严格落实“限量、预约、错峰”要求,强化预约管理,做好宣传工作,加强重点部位、游览点位的人流引导,确保游客观览安全有序。在游客服务中心,罗清宇实地检查体温检测等防疫措施落实情况,听取隐患排查和安全防范等工作汇报,要求全面做好各类突发情况的应急准备,配强工作力量,完善联动机制,加强对游客的健康监测,发现发热、咳嗽等可疑症状者第一时间采取隔离措施,按相关规定和程序及时上报、果断处

置,全力营造安全舒适、文明有序的游览环境。

每到一处,罗清宇都与有关负责同志共同会商可能出现的问题和薄弱环节,针对性提出明确要求,并向节日期间坚守岗位的工作人员致以诚挚慰问和衷心感谢。他强调,当前全球疫情仍在蔓延,随着我国疫情形势向好,“五一”假期人民群众出行热情高涨,给疫情防控、安全生产带来较大压力。要强化底线思维,深刻汲取台骀山事故教训,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,充分考虑各种风险隐患,保持敏锐洞察、果敢果断,统筹做好假日旅游出行和常态化疫情防控。要务实工作举措,聚焦游客流动性大、人员聚集性强

等特点,把安全放在第一位,精准施行预约出游、佩戴口罩、测量体温、“一米线”距离等防疫措施,深化消防安全、矛盾纠纷等隐患排查,完善应急预案,提升处置能力,坚决防范火灾、拥挤踩踏、治安案件等的发生。要加强值班值守,严格落实节假日领导在岗带班和24小时值班制度,组织专班强化人员密集场所、重点区域、关键部位的应急值守,加强协调联动,做到责任落实到位、工作措施到位、督促检查到位。要压实责任链条,全面落实常态化疫情防控和安全生产既定责任机制,夯实属地责任、部门责任、单位责任、个人责任,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责,全力确保节日期间省城社会大局安全稳定。

## 小店区

近日,小店区举行党政军民义务植树活动,500余人共栽植国槐、白皮松、华山松、金叶复叶槭、油松5个树种3000余棵树苗。活动现场,大家还积极通过太原植树码进行线上认种认养。该区负责人表示,将持续扎实推进国土绿化,形成多树种、多层次、多色彩的森林结构和森林景观,推进国家森林城市建设工作。

## 迎泽区

4月29日,迎泽区举办纪念五四运动102周年主题团日活动。广大团员青年表示,要铭记习近平总书记在清华大学考察时对广大青年的嘱托,始终弘扬五四精神、传承红色基因、发扬光荣传统,在推动全区高质量转型发展的不懈奋斗中谱写壮丽青春篇章,在实现中华民族伟大复兴中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

## 杏花岭区

杏花岭区主要负责人近日深入中华老字号酿造特色小镇、中智五龙口智慧城市物流园、山西春光锻造有限公司项目地块和太原市动物园调研督导工作,要求毫不放松抓好常态化疫情防控,狠抓项目建设,压紧压实安全生产责任,加强人员密集场所和重点行业领域的隐患排查整治,扎实做好生态环保工作。

## 尖草坪区

4月30日,尖草坪区对推进经济高

质量高速度发展作出再部署,要求全面客观分析一季度全区经济运行情况,紧抓固定资产投资、规模以上工业增加值、一般公共预算收入等主要经济指标,紧盯“工业经济”主攻方向,抓好招商引资、项目建设、服务保障,切实把经济发展良好势头保持下去,确保全区经济运行持续稳中向好。

## 万柏林区

4月28日,万柏林区主要负责人带队赴忻州市忻府区考察药茶产业发展情况。万柏林区将深入挖掘区域资源优势,围绕山西省茶产业博览中心,进一步盘活周边闲置资源,将药茶产业打造成区域经济发展的“新名片”。积极探索“药茶+文旅”产业新模式,挖掘药茶品牌文化资源,健全完善全链条服务体系,加快推进项目建设。

## 晋源区

4月25日,晋源区召开国新天江药业项目协调会。会议强调,要坚持目标导向、问题导向,强化“交账”意识,全面梳理环评、消防、规划、施工等环节,分析研判难点堵点,盯住关键环节,在守牢安全、环保、质量底线的前提下,简化审批流程,加快手续办理,精准对接、限时办结,确保项目如期投产。

## 古交市

4月30日,古交市委召开农村工作会议。会议提出,要做强产业引擎,推动乡村产业不断发展壮大。突出品牌特色,推动更多古交优质农产品打入全

## 转型发展蹚新路 基层进行时

省乃至全国消费品市场。突出链式发展,加快一、二、三产融合,推动乡村产业向广度深度进军。坚守底线红线,坚决遏制耕地“非农化”,防止“非粮化”。

## 清徐县

4月30日,清徐县西关大街北延项目工地,工人正在摊铺主车道第一层沥青,预计5月底通车。西关大街北延项目南起榆古路,北至改线307国道,道路全长2240米。西关大桥建设工程是西关大街北延工程的一部分,大桥全长120米。该路建成后,将使梗阳大动脉更加舒畅,推动区域经济发展。

## 阳曲县

4月30日,阳曲县青年干部“爱党迎五四,骨干培养营”活动举行。该县要求,广大青年要倾力服务社会,做美丽阳曲的建设者。要牢记中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命,始终坚守全心全意为人民服务的根本宗旨,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题,以自己的实际行动引领社会风尚。

## 娄烦县

4月26日,娄烦县在润河公园举行

“中国梦·劳动美”庆祝“五一”国际劳动节职工健步行活动,劳动者代表等500余人参加。大家从润河公园西广场出发,完成了近1.5公里的行程。大家表示,要为建设生态更优、发展更快、生活更幸福的新娄烦贡献力量。

## 综改示范区

4月28日,位于山西综改示范区的华远陆港举行跨境电商产业园启动和“一亩田”农村商品物流配送有限公司揭牌仪式。跨境电商产业园的启动,将对全省跨境电商产业化、规模化、集群化发展产生引领带动作用;“一亩田”农村商品物流配送有限公司成立后,将加快推进县乡村三级物流服务网络和节点建设步伐。

## 中北高新区

近日,中北高新区紧紧围绕“全面加强知识产权保护 推动构建新发展格局”主题,开展知识产权运用和保护宣传普及活动。此次活动邀请专家讲授法律法规和相关基本知识,引导企业严格保护和合理运用知识产权。组织企业开展业务提升培训,并对部分企业的需求进行专项规划。

(以上由李杰华编辑整理)